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Egy kis visszaesés.

Brassó, jul. 11.

(—s) Országszerte emlegetik ma 
úgy a sajtóban, mint magánbeszélgeté
sekben egyaránt azt a sötét és fenye
gető reakcziót, a mely Ausztriából ke
rült át hozzánk és ép úgy pusztulást 
készül nálunk is okozni, mint okozott 
oda át.

Semmi esetre sem akarjuk azt 
mondani, hogy kicsinyelni kell ezt a 
veszedelmet, még kevésbé pedig tagadni 
annak jelenlétét, mindannak daczára 
arra akarunk rámutatni, hogy a reak- 
cziónarius áramlatok itt nálunk Magyar- 
országon csakis bizonyos körök által 
terjesztetnek, bárha látszólag elég siker
rel is, ámde úgy az ország vezetése, 
azaz a kormány, mint a számottevő 
nagy közvélemény teljesen ment tőle 
és visszautasítja azt az egész vonalon.

Ausztriában elkövették azt a vég
zetes hibát, hogy a jelentkező s az 
ottani viszonyok között könnyen nép
szerűséget nyert reakcziót a kormány
zásban is mintegy felhasználták s annak 
azáltal polgárjogot adtak, nálunk ez 
eleve ki van zárva, mert Széli Kálmán 
kipróbált liberalismusa s magasröptű 
államférfiul szelleme ilyen politikát soha 
sem fog követni.

Mindennek daczára közéletünkben 
itt is, ott is mind sűrűbben jelentkeznek 
azok a jelenségek, a melyek a liberális 
magyar közvéleményt aggódással töltik 
el a reakczió térfoglalását illetőleg.

Mindenekelőtt a néppártnak, a leg
sötétebb reakczió, zászlóvivőjének, poli
tikai sikerei hatnak lehaugolólag a kedé
lyekre, különösen igy a választások 
előtt.

Ez a párt annyira neki készülve 
s oly jól szervezetten áll a választási 
campagne előtt, hogy hódításai szinte 
elmaradhatatlanok, de azért nem vélünk

csalódni, ha mégis azt állítjuk, hogy 
látszólagos sikerei csak siettetni fogják ' 
letűnését közéletünk színpadáról, melyen 
semmiféle természetes szerepköre nincs. 
Magyarország ha kissé magához jön, 
az első reakcziónarius atakok után úgy 
kifogja vetni politikai életéből ezt a 
pártot, mint a hogy az életerős szer
vezet kiveti és kiizzadja magából a fer
tőző anyagokat.

A politikai téren még a reakciónak 
már kevésbé nyílt, de azért elég vesze
delmes képviselői azok, a kiket az 
agráriusok gyűjtő neve alá szoktunk 
foglalui.

Ezek az agráriusok az alatt a czim 
alatt, hogy a magyar földbirtokosság 
külön gyámolitásra szorul, egyrészt az 
országot haladásában akarnák meg
akasztani, visszatartva azt a kizárólagos 
agrár állam alacsony színvonalán, más
részt pedig saját nagyúri érdekeiket 
szolgálva az osztály-gőgöt s az osztály
kiváltságokat szeretnék visszaállítani. 
És ezen reakciónarius törekvéseket a 

magyar ember s különösen a középosz
tály a birtokosság előtt oly tetszetős 
agrárius jelszavakba burkolják, holott 
az agrár érdekeknek nálunk a kormány 
nemcsak a leghivatottabb, de legbuzgóbb 
támogatója is s az úgynevezett agráriu
sok pedig, kik már a szabadelvüpártban 
is külön zászlót akarnak kitűzni, nem 
annyira a magyar földbirtok és földbir
tokosság, de inkább csak a feudális 
nagybirtokosság érdekeit hordozza szivén.

A politikai életen kívül a társa
dalmi életben és érintkezésben is hova
tovább jobban megérzik a reakczió ter
jedése.

Az egyetemi ifjúság szégyenletes 
magatartásáról nem is beszélünk, hisz 
az be van bizonyítva, hogy néppárti 
pénzzel és néppárti izgatással lett insce- 
nirozva, de akár a társadalmi, akár az 
iskolai életet nézzük, mindenhol a túlzott 
és legtöbbször hamis pietizmus terjedését

és forcirozását látjuk, s majdnem min
denfelé való nagyobb szereplését, a val
lási türelmetlenséget, a gyűlölködő anti
szemitizmust. Családi és baráti körök
ben ma nem ritka a vallási kérdések 
szellőztetése, házasságok romlanak meg 
e miatt, mátkaságok mennek füstbe val
lási okokból s a mi pedig a pietizmussal 
mindig vele jár — ez történeti tény — 
az erkölcstelenség terjed.

Természetes, hogy az ultramonta- 
nizmus térfoglalása kihívja a többi fele
kezetek türelmetlenségét is s egyszerre 
csak ott leszünk, hogy nemcsak a jesuita 
intrikák ellen kell óvakodnunk, de a 
többi felekezetek is növelni fogják a 
reakcziónarius tülekedést — a szab?d- 
elvü nyugalom és tolerantia helyett.

Egy protestáns újság p. o. szembe 
állítja, azt a két jogszolgáltatási esetet, 
hogy Ágai Adolfot nehéz betegen a tiltó 
orvosi bizonyítvány daczára ájuldozva 
oda kényszeritették a törvényszék elé, 
míg egy budai apácza zárda főnöknőjét 
arra a kifogásra, hogy csak a pápa 
engedélyével jelenhetnék meg a magyar 
bíróság előtt, felmentette a bíró a meg
jelenés kötelezettsége alól és kiszállt 
vallomását felvenni. A mai izgatott viszo
nyok között ezt már reakciónak tartják 
a jogszolgáltatásban, holott egyszerűen az 
illető közegeknek mindkét esetben való 
ügyetlenségéről lehet csak szó.

Ámde a reakciónarius aknamunkák 

egyik eredménye épen az, hogy felkelti 
minden oldalon a védekezés ösztönét és 
az ellenreakciót, épen ezért nálunk, a 
hol olyan erős szabadelvű és józan gon
dolkozása közvélemény van, nem fog 
sokáig grasszálhatni az Ausztriából im
portált jesuita reakczió.

Erre főbiztositékunk különben a 
kormány szabadelvüsége és Széli Kálmán 
személye.

Jó magyar regények megvételnek
lapunk kiadóhivatalában.
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Közigazgatási ülés.
Brassó, jul. 11.

III.
Fekete Benő pénzügyigazgató a 

pénzügyi közigazgatás állapotáról junius 
havát illetőleg az alábbiakban tett je
lentést :

A lefolyt hóban kivettetett: III. oszt, 
kér. adó és az ezután járó ált. jöv. pót
adó ezimén 271-997 K. 30 fii.; nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egyle
tek adója és az ez után járó ált. jöv. pót
adó ezimén 34215 K. 83 f.

Igazolt időleges fizetési képtelenség 
miatt 26 esetben 1864 K. 92 f. összeg 
erejéig fizetési halasztás engedélyeztetett-

Ideiglenes házadómentesség 1 köz
ségben összesen 3 épületre nézve enge
délyeztetett.

A lefolyt hóban beszedetett: egye
nesadó ezimén 56244 K. 64 f; hadmen- 
tességidij ezimén 387 K. 01 f; nyilvános 
betegápolási költségek ezimén 1599 K. 30 
f; mely eredmény a múlt év hason havá
ban elért eredménynél egyenes-adóban 
76203 K. 82 f-rel kedvezőtlenebbb ; had
mentességi díjban 124 K. 67 f.-rel kedve
zőtlenebb nyilvános betegápolási költsé
gekben 698 K. 75 f.-ref kedvezőtlenebb.

Junius hó végével kitett az egyenes
adónál a túlfizetés 82446 K. 50 f.; had
mentességi díjnál hátrálék 14677 kor. 
36 fillér.

Telekkönyvi biztosítás 1 esetben 
290 K. 53 fii. összeg erejéig kérelmezte- 
tett. Két esetben 118 K. 74V2 f. erejéig 
rendeletetett el a törlés bekebelezésre.

Fizetési halasztás igazolt időleges 
fizetés-képtelenség miatt 7 esetben 883 K. 
31 f. erejéig engedélyeztetett az illetők 
kérelmére.

Illeték-kiszabási irat május hó végé
vel elintézetlenül maradt 91 drb. Junius 
hóban beérkezett 408 drb. Összesen 489 
drb. Elintéztetett 405 drb. Junius hó 
végével elintézetlenül maradt 84 drb.

A megye területén üzemben volt 3 
szeszgyár. Földolgoztatott 2418'75 mm. 
anyag. Termeltetett 75065 hectoliter 
fok szesz.

A szeszgyárakból elszállittatott: adó
fizetés mellett 116565, denaturálásra 9877 
hektoliter fok szesz.

A szeszgyárak által fizetett szeszfo. 
gyasztási adó 81595 K. 50 f; szeszadópótlék 
34969 K. 50 f. összesen 116565 koronát 
tesz ki.

A megye területén üzemben volt 3 
sörfőzde. Feldolgoztatott 513.31 mm 
anyag. Termeltetett 2584 heektoliter sör, 
mely után 31472 korona 20 fillér adó fizet
tetett.

A folyó évre bor és húsfogyasztás 
adók 227978 K. 46 f. erejéig biztosítva 
vannak.

Az előirt fogyasztási ital és szeszital- 
mérési adóból esik : megváltásra 209861 
K. 46 f. bérletre 18117 K.

Italmérési illeték ezimén 180 kor 
íratott elő a folyó évre.

a lefolyt évben 6 félnek italmérés 
engedély adatott, ellenben 2 féltől az 
italmérési engedély bevonatott.

A lefolyt huban 1 félnek dohányáru- 
lási engedély adatott, ellenben 5 féltől a 
dohány, 2 féltől a só, 1 féltől a bélyeg - 
árulás! engedély bevonatott.

Felfödözött jövedéki kihágások 
száma 60.

A közvetett adók és az egyenesadók 
módjára beszedendő egyébb kincstári kö
vetelések ezimén a lefolyt hóban befolyt 
összesen 551972 K. 81 f.

Viszonyítva ezt az eredményt a múlt 
év hason havának eredményéhez, az 
idei befizetési eredmény 34306 K. 60 f.-rel 
kedvezőbb.

Kedvezőbb eredmény mutatkozik a 
czukoradónál, a hol a bevételi többlet 
51684 K. 18 f.; a szeszadó pótléknál, hol 
a bevételi többlet 13805 K. 35 f.; a 
határvámjövedéknél, hol a bevétel 29332 1 
K. 20 f. és a bélyeg és váltó eladásnál, 
hol a bevételi többlet 5247 korona 1 
67 fillér. iI

Jelentékeny visszaesés mutatkozik a 
söradó pótléknál, hol a bevételi kevesebb- I 
let 2062 K. 71 f.; a szeszfogy, adónál, hol 
a bevételi kevesebblet 3381 K. 46 f. ; a 
szeszadó pótléknál, hol a bevételi keve
sebblet 14475 K. 54 f. és a dohány jöve
déknél, hol a bevételi kevesebblet 13634 I 
K. 28 f.

Szombati Adolf vm. thatósági állat
orvos jelentése a következő:

Vármegyénkben az állategészség
ügyi viszonyok az elmúlt junius hónapban 
nem voltak igen kedvezőek, a mennyiben 
a vármegye egész területén az állatok 
között ragadós betegségek léptek fel: a 
sertések közt, — részint szórványos,részint . 
járványos jelleggel — sertés vész és or- ; 
báncz. A betegség folyása azonban nem . 
oly veszedelmes jellegű, mint a múlt év- , 
ben volt, és így hihetőleg rövid idő múlva 
meg fog szűnni, anélkül, hogy számosabb í 
áldozatai lennének. i

Bivalyvész az idén szórványosan lé- i 
pett fel az alvidéki járásban, s minthogy ! 
eddig nagyobb mérveket nem öltött, re- ! 
mélhetőleg ezután nem is fog terjedni, ; 
mivel inkább a tavaszi hónapok szokottabb I 
járványa.

Annál több bajt okozott veszett, 
gyanús kutyák garázdálkodása úgy vá- • 
rosunkban, mint a vármegye egy néhány í 
községében.

Valóban megfoghatatlan — midőn a 
a kutyák ellen való védekezése tárgyában 
oly módú intézkedések tétettek folya
matba, melyek szinte egyenrangúaknak , 
nevezhetők az egész kutyaállománynak ( 
való kiirtásával s csoda, — hogy a múlt j 
hónapban is tömegesen fordultak elő ku- ‘ 
tyamarások. Az utóbbi marási esetek már ; 
nem tulajdoníthatók a falvak , kóbor ku- 1 
tyáinak, mivel azokban éjjel-nappal egy
aránt fegyveres egyének czirkálnak s lö
völdözik azokat, hanem városiaknak, mivel 
egyes részeiben még mindég nagy számban 1 
tartatnak ebek, melyek nappal kötve, éjjel ' 
szabadon, s nélkülözve az élelmi sze
reket, fölkeresésük végett oda mennek, 
a hol találnak nem élelmi szert, de 
embert.

Városunkban magában a múlt hó vé
géig 199 kutya irtatott ki, nem számítva 
oda a vidékieket, melyekkel együtt a 
kiirtott kutyák száma jóval felülmúlja a 
háromszázat.

Hegedűs S. nem szakértő 
miniszter.*)

Brassó, jul. 11.
Ezen a czimen a „Székely Nemzet“ 

junius hó 19-iki számában egy olyan czikk 
jelent meg, a mely a mérnököket általá
ban — de legfőképen a vasúti mérnökö
ket, nagy tájékozatlanságánál fogva, a kö
zönség előtt különös színben tüntet
heti fel.

Miután az elmés czikkiró, a ki félig- 
meddig újságírónak is nevezte magát, 
nagy felfedezései után egy „közelebbi“ 
felvilágosítása után esdekelt, én siettem a 
szükséges felvilágosítást megadni, jólle 
hét nem éreztem a hirlapirásra olyan nagy 
tehetséget, mint a minőt az illető elárult

A közlemény a „Székely Nemzetiben 
látván napvilágot, én is e lap T. Szer
kesztőségét kértem fel soraim közlésére, 
a honnan azon értesülést nyertem, hogy 
közölni fogják.

Azóta hiába vártam, sőt később tu 
domásomra jutott, hogy nem fogják kö
zölni, a min nem kis mértékben ütödtem 
meg a korábbi ígéret után, mert Szerény 
véleményem szerint, ha nem átalja a T. 
Szerkesztőség egy olyan fitymálódzó czik- 
ket megezenzurázni — miért zárkózik el 
az elől, hogy a kért felvilágosítás ugyan
azon lapban megjelenjék.

Ilyen körülmények között kénytelen 
voltam alábbiak közlésére a helybeli lap 
T. Szerkesztőségének tapasztalt szívessé
gét igénybe venni.

A T. czikkiró, a mennyire vissza- 
emlékszem, azzal vádolja néhány elejtett 
szóból a vasúti mérnököket, hogy azért 
neheztelnek Hegedűs miniszterre, a miért 
nem szakember és a miért folyton vasu
tat nem építtet.

Távol áll tőlem, hogy hosszabb fejte
getésekbe bocsátkozzam, de nézetem sze
rint, ha valaki újságírónak meri magát 
nevezni — annyi tájékozottsággal még is 
csak kellene rendelkeznie, hogy a vasúti 
mérnökök kifakadásának okát nem fogja 
abban a néhány elejtett szóban keresni, 
hogy azért neheztelnek Hegedűs minisz
terre, mert vasutat nem építtet, hanem 
kellene emlékeznie a vasúti mérnököknek 
közel múltban kifejtett mozgalmukra Qis, 
midőn mintegy 800 aláírással ellátott me
morandumot nyújtottak be Hegedűs mi
niszterhez, a melyben felsorolták sérel
meiket és kérték előléptetésük és fizeté
sük rendezését — miután állásuktól 
megkívánt nagyobb képesítésük után erre 
méltán igényt tarthatnak.

A benyújtott memorandum ez ideig 
elintézést nem nyert; a vasúti mérnököknek 
panaszát ezekután abban keresni, hogy a 
miniszter nem építtet — ugyan téves, hi
szen az egész országot úgy sem hálózhat
juk be vasúttal s ha egy vasúti vonal 
építésre kerül is — ott a mérnököknek 
amúgy is csak egy elenyésző csekély ré
sze nyer alkalmazást — az épités tehát 
nem menti meg a vasúti mérnököt.

Nagyot akart T. czikkiró ur akkor 
mondani, midőn azt Írja „eddig mindig azt 
hittem, hogy az államvasuti mérnökök 
rendes fizetéssel bírnak, a miből megélhet
nek, de úgy látom, hogy tévedésben va
gyok, mert ha nem építenek, nem élhet
nek meg.“

*) Helyt adtunk ennek a czikknek, mivel a 
„Székely Nemzet“ megtagadta annak felvételét és 
ezzel elzárta a lehetőségét annak, hogy az általa 
megvádolt mérnökök védekezhessenek, esetleg 
helyreigazíthassák ha netalán téves a 8z. N. rájuk 
vonatkozó állítása. Azon nézethez azonbau nekünkis 
csatlakoznunk kell, hogy a miniszter eljárásának 
felülbírálása nem tartoihatik közegeinek hatás
körébe.
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No, ha abból a néhány elejtett szó
ból csak erre a következtetésre tudott 
jutni, akkor az újságírásnak gyenge szol
gálatokat tehet a jövőben is.

Legyen nyugodt —'van a vasúti 
mérnöki karban annyi képesség, ambiczió 
és kitartás, hogy fizetés-rendezés és vasút
építés nélkül sem fogja magát a T. czikk- 
iró ur kedvéért a vasúti sínekre dobni, 
mint a hogy magát elmésen kifejezte.

Egy vasúti mérnök.

HÍREK.
Brassó, jul. 11.

— Lapunk jövő száma szombaton 
jelenik meg.

— Személyi hír. Gsöttner Károly cs. 
és kir. altábornagy, hadosztályparancsnok, 
tegnap este Fogarasról városunkba érkezett. 
Ma délelőtt jelen volt a Pojánában tartott 
harczászati lögyakorlatnál s délután a 
a gyorsvonattal visszautazott N a g y- 
Szebenbe.

— Kinevezés. A m. kir. posta-, tá
vírda és távbeszélő elnökigazgatója Lász
ló czky Gyula, Málnásy Ede és 
Szabó Dániel brassói posta- és távirda- 
segédtisztjelölteket a XI. fizetési osztály 
3. fokozatába ideiglenes minőségű posta- 
és távírda segédtisztekké nevezte ki.

— Nyilvános köszönet. A,Brassói róm. 
kath. árvaházalapitó nőegylet“ elnök
sége leghálásabb köszönetét fejezi ki 
özv. László Alártonnó úrnőnek, ki fia, 
László Gerő emlékére alapítványkép 
200 azaz kétszáz koronát volt kegyes 
adományozni. Brassó. 1901. julius 8-án. 
A „Brassói róm. kath. árvaházalapitó 
nőegylet“ elnöksége.

— A hadsereg köréből. K e m e n o- 
v i c Bódog ezredes, az I. Sándor orosz 
czár nevét viselő 2. számú gyalogezred 
parancsnoka a m. kir. honvédség kötelé
kébe való áthelyezéssel a 84. honvéd 
gyalogdandár parancsnokává ; Schandr u 
Mihály ezredes a 96. sz. gyalogezredtől, a 
2. sz. gyalogezred parancsnokává nevez
tetett ki.

— Éjjeli harcz. A Fekete-utcza lakói 
az éjjel egy minden tekintetben érdekes 
éjjeli harcznak voltak szemtanúi. Nagyban 
emelte az érdekességet az, hogy a vere
kedők a brassói román arany-ifjúság köréből 
voltak, a kiknek nevét kíméletből el
hallgatjuk. Rendőrségünktől azonban el
várjuk, hogy az éjjeli harcz szereplőit, 
tekintettel intelligentiájukra, méltó bün
tetésben fogja részesíteni, úgy az illetők, 
mint mások okulására.

— Baleset. Gál György bolgárszegi 
lakós tegnap délután kihajtott szekerével 
a czementgyárba, hogy onnan nehány 
zsák czementet hozzon be, a telkén el
végzendő építkezéshez. Midőn a czement- 
gyár udvarán arra várakozott, hogy a 
zsákokat szekerére felrakják, beérkezett a 
czementgyár tulajdonát képező mozdony. 
Gál György lovai a mozdony láttára nyug
talankodni kezdtek, mire ő a lovak elé 
állott. A mozdony egyre közeledett a lo

vakhoz s azok mind inkább nyugtalan- । 
kodtak. Egyszerre csak megbokrosodtak 
s előre törve gazdájukat leütötték, a kin ' 
a szekér keresztül gázolt. Gál Györgynek 
a szekér két jobboldali bordáját össze- । 
törte. Azonnal beszállították a kórházba.

— Találtatott tegnap este a sétaté-

örve alatt nyitva tartott üzleteikben a 
munkaszünet tartama alatt nemcsak az 
állami egyedáruság czikkeit, szeszesitalo
kat és dohánynemüeket, hanem kereske
delmi üzletük egyéb áruit is kiszolgáltat
ják s ily módon nemcsak kijátszák a 
munkaszüneti törvény rendelkezéseit, ha-
nem egyúttal állami egyedárusági czikkek 
eladásával nem foglalkozó üzlettársaikkal 
szemben jogosulatlan versenyt fejtenek ki. 
Ezen visszaélések lehető megakadályozása 
czéljából felhívom a törvényhatóságokat, 
miszerint intézkedjék az iránt, hogy a 
rendőrhatóságok a kérdéses kereskedőket 
a legszigorúbb ellenőrzés alatt tartsák s 
mihelyt arról győződnek meg, hogy egyes 
kereskedők az egyedárusági, valamint a 
14837/92. sz. kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet V. pontjában megnevezett egyéb

ren egy esőernyő. Átvehető a rendőr
ségen.

— Balogh Jancsi kolozsvári jóhirnevü 
zenekara általános közkívánatra szomba
ton és vasárnap este hangversenyt ad a 
„Bouleward“-ban.

— Nyári tánczmu<atság. A zajzoni 
ág. h. ev. egyházközség julius 14 én a 
zajzoni sétatéren — az orgona kijavi- , 
tás költségeinek részbeni fedezésére 
— nyári tánczmulatságot rendez. Kedve- । 
zőtlen idő esetén a Concordia helyisé
gében.

— Egy város hivatalnokok nélkül 
Ezen czim alatt a kolozsvári „Újság“ a^ 
következőket írja: „Maros-Vásárhelyrő 
írják. Villámgyorsan terjedt el tegnap 
délelőtt a hir városszerte, hogy a belügy
miniszter a városi tanács egy részét fel
függesztette, más részét vizsgálat alá he
lyezte. A néhány év óta kifogásolt városi 
gazdálkodásnak sokszor sürgetett alapos 
elbírálására ezzel tehát megtörtént volna 
az első lépés. A belügyminiszteri leirat 
állásuktól f e 1 f ü g g e s z t e Lt eOroszlány 
István polgármester helyettes, I-ső 
tanácsost; Hofman Jenő pénztárost és 
Dindár Gyula főszámvevőt. Fegyelmi 
vizsgálatot rendelt el: Hofbauar Aurél’ 
Hints Károly tanácsosok,Darkó Ákos tiszt 
ügyész ellen. Ugyancsak fegyelmi vizsgá- 
gálat rendelteti el : Geréb Béla nyug
díjba készülő polgármester, most orsz. 
képviselő ellen is, s ezzel együtt nyugdíj 
ügyének elintézése is felfüggesztett addigra, 
mig a fegyelmi ügy le fog tárgyaltatni. 
A felfüggesztett tisztviselők tegnap már 
nem is jelentek meg a hivatalban.“

— Kivándorlási szédelgő. A „Friss 
Hírek“ czimü fővárosi lap szerdai száma 
fenti czim alatt a következőket írja: 
„R a j c s Zoltán néhány hónappal ezelőtt 
Budapestről Amerikába vándorolt s a 
kanadai Princze Albert-kerületben telepe
dett le. Néhány hét múlva New-Yorkba 
tette át lakását, a hol a Falok and Comp. 
szállító czéggel szövetkéz ve,elárasztja Bpes- 
tet a kivándorlásra csábító levelekkel.Rajos 
a cselédelhelyező-intézetekkel áll állandó 
összeköttetésben, akik közül sokan segitő- 

| társai neki. A belügyminiszter most figyel- 
I meztette a hatóságokat, hogy az esetben, 

ha a Falok and Comp. czégnek űzőiméiről 
tudomást szereznének, tegyenek neki azon
nal jelentést.“

— Széli Kálmán és a vasárnapi mun
kaszünet. Széli Kálmán miniszterelnök, 
mint belügyminiszter, a következő rende
letét intézte az ország összes törvényható
ságaihoz :

Panaszok merültek fel arra nézve, 
hogy az állami egyedárusági czikkek el
adásával is foglalkozó kereskedők a mun
kaszüneti törvénynyel szemben rendszeres 
visszaéléseket követnek el, a mennyiben 
az egyedárusági czikkek elárusitásának

' áruczikkeken, úgymint gyufa, szivarpapir, 
I szipka stb. kívül más áruczikket is szol- 
i gáltatnak ki a vevőközönség részére, az 

elkövetett kihágások megtorlása iránt ha- 
। ladéktalanul intézkedjék.

— Ménlótulajdonosok figyelmébe. A 
' m. kir. földmivelésügyi miniszter felhívja 

mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában 
i három és fél évet betöltött, de 
I a nyolczadik évet meg nem ha
ladt korú ménló van és azt eladni óhajt
ják, hogy ebbeli szándékukat annak ki
tüntetésével, hogy a ménló mely v á r- 
megyében, mely városban, köz
ségben, vagy pusztában áll, 
t o vá b bá az elad á sí á r t is rí ko
ronás bélyeggel, ellátott beadványban) 
legkésőbb folyó évi augusztus 10-ig a m. 
kir. földmivelésügyi minisztériumnak je
lentsék be. Az eladandó mének a bejelen
tések mérvéhez és a bejelentők lakhelyé
hez képest, úgy, a -mint a múlt évben 
ismét egyes központokon fognak 
bizottságilag megszemléltetni és a vételár 
tekintetében létrejött egyezkédés után 
azonnal megvásároltatni és átvétetni. — 
165 czentimeternél alacsenyabb mének, 
tekintettel a méntelepekben már meglevő 
anyagra, nem vásároltatnak, kivéve, ha 
az egyed kitűnő minősége a megszerzést 
kívánatossá teszi. A megvásárolt mének 
vételára azon m. kir. adóhivatalnál fog 
kifizettetni, melyet az eladó a vásárlás 
alkalmával kijelölend.

— Szerződésünk Romániával. Az 
Ausztria-Magyarország és Románia között 
a közönséges bűntettesek kiadatására nézve 
megkötött szerződés ez évi szeptember hó 
15-én fog életbe lépni.

— Eremie J. G. csemege üzletében 
frissen érkezett ananas dinye és 
mindenféle korai gyümölcs, minden ked
den és pénteken friss harcsa kapható. 
Azonkívül bármilyen halat 24 óra 
alatt frissen szerezbe.

Kiadd lakások
Katalin u. 18 sz. a. levő újonnan 

elépült házban 4 szép nagy és 2 kisebb 
akás istáló és kerttel Szt.-Mihály napjá
éi kiadók.

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál. 
438 (1—10)___________________________

Wotsch-villa
Fellegvár-sor 8 sz. a. szabad kézből eladó 
Bővebbet ugyanott.

30 hálftszoba 30 ebédl# 
50 »álon és több űrt 
»•ba barack, renais- 
aanoa, leoeiai* *• 5- 
aiMat atylbas állu- 
Mu raktárai vauik.

Nagy vilaszték ssalan 
ba fitt H4nye|akbai. 
Pár lat, borllil, brtuali 
sU. Mlyaa, palacha 

»•votakbaa



4 lap BRASSÓI LAPOK 134 szám
10611/901. szám.

Ajánlati hirdetés,
A városi tulajdonát képező, a főtéren 34 sz. alatt fekvő házon 
(zálogház) eszközlendő javítási munkálatok kiadása czéljából, ; 
mely munkálatok költségei a városi építészeti hivatal részéről ' 
14808 K. 47 fillérre vannak előirányozva, f. é. julius hó 22 én | 
délellőt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban ajánlati ’ 
tárgyalás fog tartatni.

Vállalkozni óhajtók felhivatnak, miszerint az előirányzót 
építési öszeg 5%-át kitévő bánatpénznek készpénben vagy 
értékpapírokban való csatolása mellet az írásbeli kellően bélyeg
zett és lepecsélt ajánlataikat a kitűzött óráig a városi gazda
sági hivatalban ny jtsák be.

Az ajánlatoknak a leengedni szándékolt öszeget számok
ban és betűkben pontosan és minden kétséget Kizárólag vala
mint azon nyilatkozatot is kell hogy tartalmazzák, hogy ajánlat
tevő a terveket,, költségvetéseket és építési teltételeket teljesen 
ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Az ajánlati és szerződési feltételek tervek ős kölség elő
irányzatok az ajánlati tárgyalás napjáig a brassói gazdasági 
hvratalban a délelőtti órák allat megtekinthetők.

Brassó, 1901. évi julius 6-án.
468 .4 városi tanács.

Legolcsóbb 
bútor bevásárlási forrás!

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom, 
hogy raktárt tartok mindenféle butornemüekben és 
Ö hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen 

árak mellett és nagyon szép kivitelben 
kaphatók.

Elvállalok, mindennemű kárpitos és díszítő munká
latokat úgy műhelyemben, mint azonkívül is.

Pontos és szolid kiszolgálásról előre zíztositva,maradok 

teljes tisztelettel

Kapu-utcza 48 sz.

Meghívás

Á „Brassói első takarék és Önsegélyző szövetkezet“-nek 
az 1901. évi julius hó 21-én d. e. 10 és fél órakor

a szövetkezet helyiségében (Lópiacz 12. sz.)
tartandó

^endfiivüli fiöggttülcsre.

Bolonya Malom-utcza 5. sz. a. Szt.-Mihály 
naptól kiadó; külön udvarral, istálóval 4 ló részére 
és lakószobával. Ugyanott egy 3 homlokzatú ház 
építésére alkalmas, körülbelül 2600 négyzetméternyi 
telek, mely jelenleg jól miveit gyümölcsös kert, eladó.

Bővebbet ugyanott.

Pártoljuk városunk iparát
1. Igazgató választás; esetleg a választás folytán meg

üresedő felügyelő bizottsági tagsági hely betöltése. 
Brassó, 1901. julius hó 6-án.

« £7 »52-4
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Bérbe adó uj ház!
[ Kis Bolonyában, az újonnan felépült Erzsébeti 
lutczában a román eíoria volt telkén 8 szobából 2 
konyha, pincze fasópok, kert és szép udvarból álló 
ház bérbeadó 2 vagy három lakásnak.

I Bővebbet Kavicsa György tulajdonos-.
‘nál lakik Bolgárszeg Kapitány u. 6 sz. alatt. 416|

CQ

. Pásztori és Társa
sodronyszövet-fonat, kertkerités és ruganyos aczél- 

sodrony-ágybetétek gyára
Brassó, Lópiacz 16 sr.

Elvállal mindennemű sodronyfonatos, 
készítését, sétaterek, kertek, szőllők, baromfi udva
rok stb. bekerítésére, ablak rostélyzatokat gazdasági 
épületekre, padlás és pincze ablakokra, felülvilágí
tókra nagyon alkalmasak.

Áthányó rostákat ta- és vaskerettel kavics, 
szén és homok válogatásához, készít mindennemű 
sodronyszövetet malmuk és gyárak részére, gazdasági 
és háztartási czélokra. Zöldre festett légyszövet foly
ton raktáron. Ruganyos aczél sodrony ágybetétek a 
legerősebb minőségben megrendelés folytán készíttet 
nek. Sodrony lábtörlők erős minőségű jutányos árban. 
Sodrony kötelek különféle czélokra, folyton raktáron. 
Disz és sirkerítések legszebb kivitelben készíttetnek.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve.

CT*

Olcsó kerítések.
Hotter féle absorbinol. Cosmet. mosóvíz lovaknak Meseszert!
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1 palack 12 kor. /, palak 7 kor_ 
Eltávolít mindennemű kinö^ 

vőstés zsíros testtapadékot,a7 
nélkül, hogy a szőrt tönkre tenn 
Erősíti a megtámadott és gyen’ 
ge inakat, eltávolít és tönkre 
tesz minden csomot az izmokon 
és megóv minden gyulladástól 
különösen bevált epebajnál csü
lökdaganatnál, patabütyöknél 
vastag térdnél, csomóknál az 
inakon vastag bokánál dagana
toknál ahol ilyenek fellépnek. A 
térdek remegését megszüntetiés 
meggyógyítja azuzódásokat.
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Törvényileg védet név I. (410)
Hotter-íél© I. cs II. sx. diszuopom 1 csomag á 1 kgr. 2‘40 kor. % kgr 

1’20 kor.
Legjobb étrendi szer a disznók étvágyának és az azzal járó emésztésnek előmozdítá

sára, kitünően bevált orbáncznál. A II. sz. hasmenésnél alkalmazandó.
Kiváló jó hatásánál fogva egyetlen disznó hizlaldából sem volna szabad hogy hiányozzék
Megrendeléseket felvesz. Rosenthal Károly, Rrasso Gyümölcssor 1».
Főraktár: Hotter F. I. Rezső .,Szent Jozsef“-hez czimzett gyógyszertárban, Bécs XI1|2 

Schönbrunnerstrasse 182._

olcsók ami általánosan kedvelt és sok kitüntetés* 
sel jutalmazott

10 óra különlegességünk
Einomuickel-remontoir, kitűnően

szabályozva 36 órát járó I a szerkezettel 5 - kor 
A kedvelt Nickel-Anker-Remou
ioir rendszer Rosskopf 
Fekete aczél remontoir 

3 aczél födéllel
Fehérfém kettős födéllel 

aranyszegélyei

S50

7.60

7.50
Aranyozott rém. 3 aranyozott födéllel 7'50. 
Óriás nickel Anker
Príma ezüst-remontoir

kettős aranykerettel 
ugyanaz nőknek
Príma ezüst férfi Anker óra

3 ezüst födéllel

io.
5

850 „
9.—

Ugyanez Tula ezüstben
Minden óra vámmentesen küldetik annak ak-

minden fajtából legalább 3 -8 drbot vásárol.Egyes 
uinta darab 1 koronával drágább, Szétküld s azon 
nal tör énik az összeg előleges beküldése avagő 
utánvétel mellett. Cserélni lehet. Elismert olcó 
árainkt már sokezer órásnak és kereskednek£yij 
is biztosmegélhetést nyújtott.

UJaren Hngroa XZauM

8. Kommen & Co„ B(s® 1
levélportó 25 fillér lev. lap 1 fii
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